


Quale forza bilancia l’attrazione gravitazionale (forza peso)? 

Spinta di Archimede  valida solo per corpi con densità minori del fluido 



Per un aereo da 8 tonnellate (ali da 40 m2) occorre una variazione di pressione di 
circa 1000 Pa, ovvero una variazione di velocità di flusso fra le ali di 180 Km/h 
(assumendo la velocità di crociera di circa 630 Km/h) 

Per Superman occorrerebbero sempre 1000 Pa tra la parte inferiore e quella superiore 
…difficile creare una variazione di velocità del genere  

La superficie di Superman è molto inferiore a quella dell’aereo 

 2122 PPAFmg T 



 

Se fa salti da 200 m la sua velocità iniziale è circa 60 
m/s. 
Se supponiamo che la fase di spinta duri 0.2 s, la 
accelerazione di Superman risulta di 300 m/s2, cioè 
30 volte l'accelerazione di gravità.  

Kripton dovrebbe avere una gravità circa 20/30 volte 
superiore a quella della terra! 

La gravità dipende dalla densità e raggio del pianeta 

La densità dovrebbe essere 20/30 volte quella terrestre (5500 Kg/m3)  non esistono 
elementi con tale densità … a meno che Kripton non abbia:  

Pianeti grandi sono gassosi… 

È come se fosse in grado di spingere con una forza 
pari a 30 volte il suo peso..!! 

un nucleo centrale di neutroni  (stella di neutroni)  instabile 



  

La visione a raggi X non funziona per 
superare gli ostacoli… 



Frequenze rivelabili dall’orecchio umano: 20-20000 
Hz 
Infrasuoni: < 20Hz 
Ultrasuoni: >20000 Hz 



Conoscendo la massa del treno (più persone) si può calcolare la forza opposte al 
moto impresse dalla tela 
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Dal rapporto tra lo stress delle tele e della loro deformazione si può calcolare il 
modulo di Young (supponendo 5 mm di diametro) 
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L’unico dubbio è sulla adesione alle estremità… 
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Assumendo un peso di 50 Kg, una caduta da 80 metri di altezza (velocità 40 m/s) e un 
intervallo di tempo di 0.5 s 

Video 

The amazing Spider Man 2 - Gwen Stacys death (convert-video-online.com).mp4


vibranio è un metallo semi-indistruttibile 
(teoricamente di origine extraterrestre) con  
la capacità di assorbire l'energia sotto 
qualunque forma: acustica, sismica, raggi x, 
raggi gamma, elettricità, magnetismo, ecc... 



Meglio di Superman!!! 

Materiale Diamagnetico  Campi magnetici interni opposti a quello in cui sono 
immersi  
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Un campo magnetico variabile genera una differenza di potenziale e quindi in un 
conduttore genera una corrente 

BvqF




Una carica in movimento all’interno di un campo magnetico può subire una 
forza e quindi variare il suo moto 



Non funzionano…non rendono invisibili gli altri oggetti… 

Non esistono in 
natura ma possono 
essere creati in 
laboratorio 




